

2017/2/17 星期五 本版责编/王平 每周五出版B1-B8

【社区·头条】

周浦"老来客"体验"老年人日间照护中心"

完备的设施与服务让老人尽享快乐生活



□通讯员 唐品璋 吕忠海 记者 王平

日前,浦东新区周浦镇老来客组织部 分会员参观、体验了位于周浦镇长乐养护 院内装修一新的"老年人日间服务中心"

周浦镇早在2011年就开设了老年人 日间服务中心,原来设在康沈路(靠近南八 灶车站),后因房屋另做他用,暂时歇业,但 镇党委政府重视民生,时刻关注着辖区内 老年人的生活,抓住长乐养护院改扩建的 契机,在院内设置了老年人日间服务中心, 为辖区老年人带来了福音。

参观活动当天,"老来客"的老年朋友 来到中心,先登记后体验晨检服务,测量血 压、心率等,大家嘻嘻哈哈。只有73岁的 老顾看上去心事重重,他血压偏高,工作人 员提醒他要去医院诊治。随后大家听取服 务中心负责人顾晓华的介绍。新的老年人 日间服务中心总建筑面积921.7平方米,核 定床位50张(容纳50个老人生活娱乐,接 受照顾)。听了介绍后在顾院长等工作人 员的带领下参观了服务中心的棋牌室、康 复室、电脑房、休息室、书画室、谈心室等, 入托的老人能享受餐饮、棋牌、上网、阅读, 康复、影视、娱乐等活动。在专业服务团队 成员的指导下老年朋友还进行了剪纸、做 蛋挞等活动。拿着自己的剪纸作品、吃着 自己动手做的蛋挞,老年朋友纷纷掏出照 相机、手机,拍照留念。

老年朋友在参观中欣喜地看到日托中 心还有制作景观墙、照片墙、作品墙,窗台、 空调摆放小装饰品,室内布置温馨喜气:中 心又投入资金进行设施设备的完善,安装 呼叫系统,卫生间也安装到位,监控探头用 的是镶嵌式的高清探头: 浴室内安装空调, 保障老人的人身安全。焕然一新的周浦镇 老年人日间服务中心正虚席以待,迎接需 要服务的老年朋友。

据记者了解,目前周浦镇辖区内已经 开设了三个老年人目间照护中心,其中长 乐养护院是由浦东新区周浦镇人民政府投 资兴建,是专业的护理型养老机构。养护 院具备健全的医疗、护理、康复康乐、生活 照料管理体系,拥有一支高素质的管理团 队,致力于为入住老年人提供优质贴心的 养老服务。为了满足老年人日益多样化、

多层次的服务需求,养护院推行养教结合 服务模式,开设了一系列符合老年人需求 的课程,如书法培训、唱歌辅导、读报小组、 心理疏导等,丰富老年人精神生活,提高生 活质量。真正做到老有所学,老有所养,老 有所乐。与此同时,养护院还积极探索医 养结合服务模式,将预防、治疗、康复、护理 服务融为一体,老人有小毛小病不用再去 医院,减轻老人和家属的负担。招聘专业 医护人员,购置专业康复设备,增加药品种 类,为入住老年人测量血压、体温、血糖。 此外还整合本地资源,与社区卫生中心、周 浦医院合作,增设巡诊服务、开设健康讲 座、建立家庭病床等,让老人享受便捷专业 的医疗服务。

77岁的陈世忠老伯参观后兴奋地说: 这里设施配备一应俱全,场所宽敞,环境 优雅。处处充满尊老、爱老的氛围,是老人 安度晚年生活的好地方。



【社区·随笔】

元宵刚过,情人节至。从 玫瑰鲜花到"表白红包",在浪 漫外衣的包裹下甜蜜的味道没 见得愈浓,钱包的萎缩却实实 在在。

假如单身的你在2月14日 当天不小心打开朋友圈,虐你 的可能不只是幸福,还有"财 一张张微信转账截图想 宫" 忽略都不行,别人的"5.20"、 "99.9"、"13.14"或许能挺住,动 不动就直接转账"5000"还附带 甜言蜜语的对话截屏,杀伤力 实在太大。

事实上,每逢节日发微信 红包,已逐渐成为人们表达祝 福的新方式。说一个很有意思 的事情,在2016年5月20日, 微信曾破例将红包发送限额提 至520元,而据微信团队统计 的当天数据显示,截至当日18 时,十种金额的表白红包(0.52 元、5.20元、5.21元、13.14元、 52.00 元、52.10 元、52.13 元、 52.14元、131.4元、520元)共发 出2.78亿个。其中最大金额的

520元红包,共发出800多万个。今年情人节 的数据尚未公布,按照微信红包"逢节必涨" 的规律,估计是有增无减,在这样的背景下, 用钱表达的爱情能有多少甜蜜可言呢?

与此情况类似的是,如今诸如母亲节 父亲节、感恩节甚至儿童节劳动节几乎无 一幸免地变成了"礼物节"、"旅游节",仿佛 除了消费和花钱以外,我们再也找不到其 他的过节方式,长此以往无论是外来的节 日还是我们传统的节日都将失去其本来的

记得我们小时候,外公在过年时就会 找来钢丝、红纸,用剪刀浆糊为家里的小孩 一人做一个手工的兔子灯,元宵晚上每家 小孩拉出的兔子灯都形状各异,虽显笨拙 却质朴可爱,就连压岁钱都是崭新的"角 票",用红纸包着放枕头下面……那样的节

钱买不来节日的味道,更买不到真真 的甜蜜与幸福。

花木社区四大主题活动闹元宵

过完新年闹元宵,花木街道社区文化活动 中心在元宵佳节推出了2017年元宵乐系列活 动,2月10日下午,沪剧经典唱段专场演出、 趣味体育游艺活动、灯谜猜猜乐和DIY做元宵 四大主题活动同时举行,让居民在家门口就能 感受到浓浓的元宵氛围,与居民朋友们一起欢 天喜地闹元宵。

精彩纷呈的沪剧经典唱段专场演出座无 虚席,专业演员们的精品节目引来台下掌声连 连,让居民在家门口就能享受到高质量的精品 文化大餐;趣味体育游艺活动,吸引了不少大 朋友和小朋友,踢沙包、画龙点睛、夹弹珠等小 游戏居民齐参与,玩玩真热闹;元宵灯谜猜猜 乐,受到了灯谜爱好者们的热烈欢迎,作为元 宵节传统节目的灯谜猜猜乐活动更是为元宵



佳节增添了浓浓的节日氛围。

此次活动的开展,对于弘扬传统文化,增 添节日气氛起到了积极作用。整个活动过程 中,气氛愉悦,大家均表示这次的"闹"元宵很 通讯员 黄永竞

上钢社区独居老人元宵喜滋滋

"汤圆来了,阿婆请吃汤圆"。"谢谢, 谢谢马老师"。89岁的独居老人周阿婆 双手接讨一碗热气腾腾的汤圆,连声道

日前,上钢居家养老服务中心与上 海聚通装饰集团有限公司,联合举办了 《鸡年喜迎四海客,百名长者闹元宵》活 动。社区中,百多位80岁以上的独居老 人代表欢聚一起,又是包饺子、包汤圆, 包馄饨,又是唱歌、唱戏、吹号和拉家常, 好不热闹。"中心"的工作人员为了让元 宵活动更红火、喜庆,会场上挂满了春联 条幅,同时还举办了独居老人摄影展和

元宵活动中,不少八九十岁的老人



平时压抑的表现欲,在他人的带动下 下爆发出来了,都自告奋勇地上台献上 -曲,有的实在记不住节拍的,干脆上台 讲两句,其滑稽可笑的官腔,赢得场上一 通讯员 舒祖康

用 取

□小王

日至今每每想起都眼含热泪。